

客旅

汎

「如今

你們若實在聽從我的話，遵守我的約，
就要在萬民中作屬我的子民，
因為全地都是我的。

你們要歸我作祭司的國度，為聖潔的國民。」（出、十九：5。）

筱：

從德處知道你們來加已半年多，祇是上星期才收到你第一封信。我很明白離鄉背井漂泊異鄉的苦悶，因此一直以禱告的心情等候你的消息。看完你四張紙長的信後，不期然地回想到昔日

的聚談；那時我們互相坦誠地傾訴。這種真誠的友誼，不是空間、時間所能沖淡的，或許將來再能促膝談心？

正如妳所說，在這邊遇到的中國人不少，但却是很淡漠。各人似乎祇忙於論文、實驗、工作，深埋於知識及物質上的追求，是的，這一代的中國人是不幸的，但我仍然相信聖經所說：「萬事都互相效力，叫愛神的人得益處。」從使徒行傳中看到在初期的教會，不少信徒受逼迫，在本土無法立足，分散各處為寄居者，是多麼痛苦。但痛定思痛，我們這屬神的人生不祇是為了填補國運或寫下一篇民族史，乃是要在整個宇宙中成為神計劃的點滴。我們似乎無可奈何地作了遊子，但真的嗎？我們是那個國籍的人？乃是被揀選的族類。是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民，為的是要宣揚那召我們出黑暗入奇妙光明者的美德，當我為了漂流外邦而傷懷時，省悟到在神面前的身份，便使我轉悲為喜。

失望是我們屢屢經歷到的，其中如妳所提及遇到失落的基督徒。從前在本土為福音熱心如炙的，今日相見時，再找不出絲毫昔日的痕跡。這是一個諷刺？！一個嘲笑？！噢！這是妳我的借鏡，莫大的鑑戒。在拼命尋求經濟社會安全感下失了信仰，妳我今日當該如何？但願我們為客旅、為寄居的，能禁戒肉體的私慾，因為這私慾是與靈魂爭戰的。

這裏的中國基督徒需要向中國人傳福音。因為來此的移民及留學生日增，而他們在這裏與福

音接觸機會之微與在本鄉無異。學生們在學期中忙於功課，假期中則忙於做工。華僑忙於生活，開餐館的更甚。有些沉溺在賭中，加上言語不通，認識福音的機會不多。在唐人埠不時見到些老華僑，幾十年前離妻別子到這邊做工，把辛酸賺來的錢，寄回去買田置產，大陸變色後，一切化為烏煙，連返國與妻兒團聚的盼望也成了空。這種有家歸不得，老弱殘年淪落異邦是何等痛苦。故此學生與華僑都有同等的需要。這裏的華人教會大多是新成立的，但願我在教會成長方面，能盡一己之責，神為我們的靈魂付上祂獨生愛子，倘若我們去傳這福音時要付上生命、金錢、時間、精力，也是不足以報答祂愛的。並且我們知道這福音是何等寶貴。但願我們的心能多為靈魂激動，而不是祇為生活、物質籌算。

很高興看到妳孩子的照片，這還是我第一次見他，看來是個活潑的小胖，一臉淘氣神情，正如昔日高談闊論的妳，願神叫妳不但是位賢妻良母，也成妳家中敬畏神的榜樣，在這個信仰日衰的北美要堅固妳的孩子站立在真道上是不容易的，然而神的能力勝過這世代的洪流，妳的經驗比我多，有勉勵、提醒或責備的話，不要留在心裏，即便是紙短，亦可稍為暢談！祝你們攜手向着標竿直跑！請代問候伯母及健。

況、一九六九年春。

